



Орловская ИСКРА¹⁶⁺

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru



Надо плотнее работать с людьми. Быть внимательнее к их просьбам и запросам

13 мая, при обсуждении кандидатур на должности заместителей Председателя Правительства РФ, на пленарном заседании Государственной Думы выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ:

— Процедура обсуждения кандидатур вице-премьеров и их утверждения впервые оказывается столь содержательной. Сама по себе эта процедура способствует оздоровлению кадровой политики. Считаю, что при таком порядке утверждения правительства не появятся новые чубайсы и сердюковы, которые торговали страной и предавали её.

Но прежде всего хотел бы обратить внимание кандидатов и депутатского корпуса на следующее. Для того, чтобы управлять Россией, необходимо минимум 100 тысяч высококвалифицированных специалистов, имеющих опыт и понимающих, чем они управляют. Впервые это осознал великий Пётр, который, став императором, уже через год утвердил Табель о рангах. Там было 263 должности, разделённые на три класса, к которым предъявлялись очень жёсткие требования. На первом месте были военные, обязанность которых состояла в том, чтобы служить и защищать Державу, не жалея своей жизни. С пятнадцати лет сын дворянина обязан был служить в русской армии. И любой, кто прослужил двадцать пять лет, даже самым младшим чином, имел право на пожизненное дворянство. Это было абсолютно обосновано.

На втором месте были служивые, то есть чиновничество. Обратите внимание, в каком бедственном положении сегодня находятся на местах, в ваших регионах многие чиновники — и в смысле зарплаты, и в смысле возможности поощрения за успешную работу. **4»**

Дорогие друзья!
От всей души поздравляю вас с Днём пионерии! Для миллионов россиян пионерская организация стала школой, пестовавшей любовь к Родине, идеалы добра и справедливости, товарищества и коллективизма, уважение к учебе и труду.

Летопись пионерского движения богата примерами самоотверженности и патриотизма. На заре Советского государства пионеры вместе со старшими товарищами — коммунистами и комсомольцами — боролись с беспризорностью и разрухой, помогали преодолеть безграмотность, брали шефство над сиротами. В суровые годы Великой Отечественной войны юные

ленинцы заменили отцов в цехах заводов и на колхозных полях. Они доблестно трудились в тылу, приближая Победу. Многие, несмотря на юный возраст, сами вступили в схватку с фашизмом. Вся страна гордилась Героями Советского Союза: Маратом Казеем, Валей Котиком, Зиной Портновой, Леней Голиковым, Борей Цариковым и Александром Чекалиным. Свыше 200 тысяч пионеров за храбрость и отвагу были награждены боевыми орденами и медалями. И недаром пионерский галстук алого цвета — это частица священного для каждого из нас Знамени Победы советского народа над фашизмом.

В Советском Союзе ленинский завет «Все лучшее — детям!»

был воплощен в реальность. Действовала государственная программа поддержки материнства и детства. Дворцы культуры и парки, театры и музеи, школы и детские сады, стадионы и спортивные площадки, пионерлагеря и дома отдыха принимали мальчишек и девчонок даже в самые суровые для нашего государства годы. Миллионными тиражами издавались книги, газеты и журналы, приобщавшие детей к увлекательному миру открытий и творчества.

Сегодня КПРФ делает всё возможное для возрождения пионерского движения в нашей стране. Мы боремся за создание общества социальной справедливости и делаем это

во имя будущего наших детей. Современная пионерская организация КПРФ — достойная преемница лучших традиций советского воспитания и образования. Сегодня в пионеры идут самые смелые и умелые!

В день замечательного праздника желаю вам быть достойными своих героических предшественников. Горячо любить Родину, помнить и хранить ее славную историю. Желаю вам быть здоровыми и сильными, умными и неравнодушными в борьбе за счастье и процветание нашего Отечества. Будьте мужественными и смелыми. Учитесь побеждать!

Председатель ЦК КПРФ
Геннадий ЗЮГАНОВ.

Г. А. Зюганов в Орле



11 и 12 мая Орловскую область посетил гость, которому мы всегда рады,

— председатель ЦК КПРФ, Почетный гражданин города Орла, наш земляк Геннадий Андреевич Зюганов.

Программа визита была насыщенной — посещение с. Мымрино Знаменского района, где он родился, Орловского государственного университета им. И. С. Тургенева, где получал образование, прогулка по Парку Победы и набережной в городе Орле и, конечно, «жемчужины» Орловщины — национальный парк «Орловское поле» и музей-заповедник «Спасское-Лутовиново».

А в Военно-историческом музее Геннадий Андреевич стал почетным гостем выставки «80 лет с Орловщиной», посвященной его юбилею, и презентовал книгу Анатолия Петровича Житнухина «Геннадий Зюганов». **3»**

Всё для фронта!



Как сказал Президент, сегодня мы держим ответ перед нашей историей и нашими предками. Они побеждали, потому что на первое место всегда ставили защиту Родины и были вместе со своей страной и народом.

Эти примеры единства и взаимовыручки вдохновляют нас и теперь. Орловский гумконвой привёз очередную партию питьевой бутилированной воды — 30 тонн разгрузили на Артёмовском (Бахмутском) направлении. Это, прежде всего, Часов Яр, где наши бойцы продолжают теснить противника.

Большое спасибо всем, кто помогает ребятам на фронте! Орловский тыл не стоит в стороне, а действует, помогает преодолевать все невзгоды и приближает Победу!

* * *

Сила нашей страны — внутри нас самих, в единстве и консолидации, сплоченности и взаимопомощи. Это гарантия безопасности и гражданского мира, поступательного развития и долгожданной Победы. Сейчас у нас в работе десяток обращений от воинских подразделений. Место для приложения вашего участия — всегда есть!

Чем быстрее мы закроем сбор, тем быстрее помощь отправится на фронт и окажется у наших бойцов.

Принести необходимые вещи и продукты можно в наши традиционные пункты сбора: «Патриот57» (ул. Привокзальная, 8) или

администрацию Орловского муниципального округа (ул. Полярная, 12). Либо перевести средства в фонд поддержки спецоперации.

Присоединяйтесь!

Заявок очень много. Просьбы с фронта поступают каждый день. Наши ребята находятся на линии боевого соприкосновения. Все очень ждут грузы, которые сохраняют им жизнь и здоровье, помогут выполнить задачи. Помогая нашим солдатам, мы помогаем себе и своим близким, своей Родине!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

* * *

В эти непростые времена мы видим проявление лучших человеческих качеств. Многие представители бизнеса мобилизовались на помощь фронту, стали помогать военнослужащим. В марте мы рассказывали про нашего друга, мецената армии, который закупил для бойцов шесть мотоциклов. Потребность в них большая, и сегодня он приобрел ещё одну партию — 10 мотоциклов. Маневренные и скоростные, они с легкостью обходят преграды, быстро перемещаются и становятся недоступной мишенью. В ближайшее время распределим их по подразделениям, передадим тем, кому они больше всего нужны. Это, прежде всего, разведчики, БПЛАшники, другие воинские формирования. Большая благодарность нашему меценату, кото-

рый в очередной раз помогает закрыть очень важную потребность фронта. Спасибо за личный вклад в оказании поддержки и высокий патриотизм!

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ

* * *



Орловский муниципальный округ собирает новый гуманитарный груз для наших бойцов СВО.

Единый орловский тыл продолжает обеспечивать заявки армейских подразделений. Недавно Орловский муниципальный округ собрал очередной груз, который в скором времени будет доставлен бойцам на фронт.

Сейчас власти Орловского МО собирают новый гуманитарный груз для минометной батареи 59 танкового полка, сражающейся в районе Кременной. Там служат наши земляки.

Бойцам необходимы: комплекты дисков и шин на КАМАЗ 43101 (425/85/R21), тент на КАМАЗ 43101(4310) — их КАМАЗ попал под фпв камикадзе, необходимо помочь машину восстановить. Только эти две позиции стоят почти 450 тыс.рублей. Солдаты попросили один детектор дронов, который будет предупреждать о приближении вражеских БПЛА.

Также нужны ноутбук, цветной струйный принтер, АКБ ROMOSS THUNDER RS 1000, носки, футболки, трусы, влажные салфетки, 200-литровые железные бочки, гвозди (70, 90, 120, 150), 5 рулонов утеплителя, 4 рулона тонкой подложки, 6 рулонов прозрачной пленки, 5 плиток под большие газовые баллоны, монтировки, полотно пильное (длина 4010, ширина 350мм, ремень В2000), куб под воду 1 т, скобы строительные (большие), доска (40x150x3000; 5,5—6 м³), брус (70x70x3000), продукты питания и питьевая вода.

От нашей помощи зависит, как скоро наши воины получат поддержку. Помочь может каждый!

Официальный портал
правительства
Орловской области

* * *

Наша команда тыла доставила новый груз на фронт (в Кременную) для наших земляков-разведчиков, которым нужна была оперативная помощь в организации смены места дислокации.

сколько разведке важно техническое обеспечение. Поэтому доставили ребятам два мотоцикла, квадрокоптер Mavik 3, автомобильный РЭБ, а также тактические шлемы. Кроме того, переданы дизельный генератор, насосы для воды, «болгарка», баллонный газ, запчасти на УАЗ «Патриот», «расходники» на автомобиль, фаркоп для прицепа.

Привезли комплект мобильной бани (печка и палатка), переносной душ, стиральную машинку и порошок, влажные полотенца и нательное белье.

Консолидированные усилия всех орловчан — это большая сила, свидетельство лучших человеческих качеств, общей поддержки наших защитников. Все эти поступки людей, вся помощь идёт от души. Уверен, мы вместе достойно пройдем все испытания и станем ещё сильнее.

Наше дело правое — Победа будет за нами!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ



Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРН/ОГРНИП:
1025700007970

Счёт:
40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка:
ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 30101810300000000601



МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ
службапоконтракту.рф



117, 8 (4862) 54-03-86





Г. А. Зюганов в Орле

(Окончание. Начало на стр. 1).

И самое главное — везде мы общались с жителями, которые знают и любят Геннадия Андреевича.

Орловская область много лет получает целенаправленную и мощную поддержку КПРФ и лично Геннадия Андреевича в самых разных вопросах. Ему действительно глубоко не безразлична судьба своей малой родины, ее жителей. Сложно перечислить все проекты, которые были реализованы в нашем регионе с его помощью. Результаты этой работы на благо Орловщины одновременно очевидны и неочевидны. От лица всех орловчан и от себя лично сердечно и искренне благодарю за огромный вклад в развитие Орла, за постоянное участие в жизни региона. Спасибо, Геннадий Андреевич, за внимание к области и многолетнюю поддержку!

Губернатор Андрей КЛЫЧКОВ.

Наша Победа

8 мая, в канун Дня Победы, в Орле, в сквере Танкистов состоялся митинг памяти, посвященный 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. У памятника героям-танкистам и Вечного огня собрались ветераны войны и труженики тыла, участники специальной военной операции, руководители области и города, депутаты, представители федеральных органов власти, политических партий, общественных организаций, духовенства, обычные горожане и гости города.

В начале митинга прошла торжественная церемония водружения на доме № 5 дубликата Красного знамени с надписью «За Родину! За Сталина!». 5 августа 1943 года в 2 часа 30 минут воины-разведчики Василий Иванович Образцов и Иван Дмитриевич Санько водрузили на доме № 11 по ул. Московской (сейчас дом № 5 на площади Мира) Красный флаг Победы. С этим святым знаменем в годы войны советские бойцы шли в атаку. В полночь того же дня Москва салютовала в честь освобождения Орла и Белгорода 12 артиллерийскими залпами из 120 орудий.

С приветственным словом к собравшимся обратился губернатор Андрей Клычков:

— Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны, уважаемые жители героической Орловской области! Поздравляю вас с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. Орел — город Первого салюта, город воинской славы. Над Орлом реет Красный флаг Победы — символ



Продолжение темы — стр. 7–8.

Лидер КПРФ повязал красные галстуки юным пионерам



Второй день рабочей поездки лидера КПРФ и народно-патриотических сил Геннадия Андреевича Зюганов начался в сквере Танкистов в Орле. В торжественной обстановке в ряды пионерской организации «Орлята» вступили 23 орловских школьника. Красные галстуки ребятам повязали Председатель ЦК КПРФ, Почётный гражданин г. Орла Геннадий Зюганов, Губернатор Орловской области, член Президиума ЦК КПРФ Андрей Клычков и первый секретарь обкома КПРФ Василий Иконников.



благодарности воинам-освободителям, верности их заветам!

Вся страна знает о выдающейся Победе Красной Армии в битве на Орловско-Курской дуге. Свет Вечного огня напоминает потомкам о тех, кто, шагнув в бессмертие, отдал свою жизнь за

мирное счастливое будущее своей Отчизны.

Нельзя забывать неисчислимые жертвы нашего народа — тех, кто оборонял легендарную Брестскую крепость, кто не пустил фашистов в Москву и Ленинград, смертельно разил врага, обороняя знаменитый Дом Павлова.

Они сражались в рядах действующей армии, партизанских соединениях, были они и среди тех, кто поставил победную точку в войне, расписавшись на стенах поверженного рейхстага.

На полях сражений и трудовом фронте наши ветераны явили миру беспримерную силу духа, ярчайший пример доблести и героизма. Они завещали нам беречь родную страну.

...Мы не раз были в зоне спецоперации. В преддверии 9 мая наша команда вернулась из очередной такой поездки. Мы воочию видим боевой настрой наших защитников. Они выполняют свою работу с чувством высочайшего долга и самоотверженностью. Хочу передать вам от них привет. Меня очень тронули слова командира полка. На вопрос о том, как служат наши земляки, он сказал: «Это те люди, на кого можно положиться». Это, наверное, самая высокая оценка деятельности наших орловских ребят.

К собравшимся также обратился председатель облсовета Л. С. Музалевский, мэр г. Орла Ю. Н. Парахин.

Все особо отмечали, что мы гордимся участниками специальной военной операции — все-

ми, кто сражается на передовой, кто под огнем спасает раненых. Наши солдаты и офицеры доказали, что они — достойные преемники героев Великой Отечественной войны, с честью защищая интересы России.

С праздником Великой Победы тепло поздравил орловцев участник специальной военной операции Сергей Гнедов.

— Невозможно переоценить значение Победы в Великой Отечественной войне. Без этой Победы мы бы здесь не стояли, — сказал боец. — Наши ветераны навсегда останутся для нас примером мужества и силы духа.

Участники митинга почтили минутой молчания память погибших советских воинов. В знак благодарности дети подарили ветеранам и детям войны цветы. У многих в этот трогательный момент на глазах были слезы.

Цветы были возложены и к подножию памятника героям-танкистам, к братской могиле и памятнику маршалу Советского Союза, дважды Герою Советского Союза Ивану Христофоровичу Баграмяну.

День Победы — это действительно праздник со слезами на глазах, он заставляет сильнее биться наши сердца и напоминает о самом главном — ценности мирного неба над головой.

Памятные митинги, посвященные 79-й годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, прошли по всей Орловской области.

Юлия РЮТИНА.

Надо плотнее работать с людьми. Быть внимательнее к их просьбам и запросам

13 мая, при обсуждении кандидатур на должности заместителей Председателя Правительства РФ, на пленарном заседании Государственной Думы выступил Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ:

(Окончание. Начало на стр. 1).

Лишь на третьем месте в петровской Табели были придворные. А когда при других правителях они оказались на первом месте, всё посыпалось.

Наша фракция и партия всегда исходили из того, что первое важнейшее требование — это честно служить Державе. Второе — быть высоким профессионалом. Третье необходимое требование для руководителя — обладать способностью вести постоянный и честный диалог с гражданами.



подводили итоги совместной деятельности.

Благодаря этому были получены абсолютно конкретные результаты. Мы восстановили целые отрасли экономики. Сельхозмашиностроение прибавило 28%. Мы спасли крупнейшие предприятия, такие как Кировский завод. Там мы отстроили лучшие цеха и производства. Сумели вместе с Бабкиным создать на «Ростсельмаше» три новых завода и обеспечить страну современной техникой.

Более того, когда мы в совхозе имени Ленина показали, как можно готовить профессиональные кадры, начиная с уникальной школы, профтехобразования, опытных полей, Мантуров тоже откликнулся. Хотя я приглашал и министра образования, и мэров, и других руководителей разных уровней. Но все умыли руки. Спрятались, испугавшись той уголовщины, которая была развязана против Грудина. А Мантуров не испугался. Он приехал, посмотрел и публично поддержал это замечательное хозяйство. Потом и Греф приехал, и признал: это лучшее, что они видели за последнее время.

С другой стороны, для нас принципиально важна поддержка военно-промышленного комплекса и связанных с ним предприятий. Мы с Мантуровым прорабатывали этот вопрос. И я уверен, что он продолжит эту работу на посту первого вице-премьера.

У нас генерал Соболев и наши депутаты объехали все крупнейшие военные производства, работающие в три-четыре смены. И везде слышали один и тот же вопрос: где кадры? 70% руководителей сказали, что их катастрофически не хватает. Хотя мы неоднократно поднимали эту проблему. Ведь это вопрос номер один! Без квалифицированных кадров страной управлять невозможно.

Нами подготовлены три реальные программы, связанные с сельхозпроизводством. Я представил их главе государства. Харитонов, подводя итоги выборной кампании, положил их ему на стол. Президент на встрече со мной их активно поддержал. Потому что это касается важнейшего вопроса — продовольствен-

ной безопасности.

Реализация этих программ не только вполне реальна, но и категорически необходима. Я минувшей ночью вернулся с родной Орловщины. Там был получен урожай по пятьдесят центнеров с гектара. И это настоящий подвиг! Я бы за это губернатора Клычкова давно представил к награде. Но посмотрите, какая у людей зарплата в сельскохозяйственном секторе! У одних огромная, а у других — гроши! Так давайте этоотрегулируем! Ведь речь идёт о проблеме исключительной важности. Мы должны не только получить хороший урожай, но и всё сделать, чтобы хлеб и хлебобулочные изделия подешевели. А они продолжают дорожать. И происходит это только потому, что правительство не поддерживает наш закон о регулировании цен на товары первой необходимости и медикаменты.

То же самое касается и жилищно-коммунального хозяйства, суммарные затраты на которое не должны превышать 10% семейного дохода. Но тарифы

для граждан продолжают раздувать, а аварийность в сфере ЖКХ при этом только нарастает. Мы поддерживаем и кандидатуру Чернышенко. Он пошёл навстречу нашим требованиям, касающимся внимательного и принципиального отношения к науке. Без фундаментальной науки не бывает великих стран. Не может быть суверенной страны без собственного образования. Но и наука, и образование на протяжении ряда лет гробились беспощадно. И в отчёте Чернышенко мы впервые услышали, что у него есть программа на десять лет вперёд. Что он понимает, в чём заключаются современная наука и новейшие технологии. Что он сознаёт: искусственный интеллект не станет нормально работать, если им будут управлять идиоты и мерзавцы. Если искусственный интеллект окажется под их контролем, это будет хуже гитлеровского рейха!

Но есть ряд важных пожеланий и к другим кандидатам. Голикова — один из лучших профессионалов в правительстве. Но когда я увидел, что у неё в таблице Мишустина 1200 поручений, то понял: она просто не сможет их выполнить. И окончательно убедился в этом, когда услышал, что Силаунов, вместо того, чтобы удвоить и утроить расходы на образование, их урезал. Поэтому моё пожелание Голиковой: вместе со своими знаниями проявить политическую волю. А мы в этом поможем!

Я считаю, что Новак очень грамотно ведёт переговоры. Я объехал весь арабский мир. И знаю, что такое вести переговоры в этом регионе. Я десять раз был в Китае и знаю, насколько важен и интересен их рынок. Насколько ценна их поддержка. Президент с первым своим визитом после инаугурации посетит Китай. С ним туда отправится первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый заместитель Председателя Государственной Думы И.И. Мельников. И за это я благодарен главе государства, с которым мы обсуждали данную тему.

Но сегодня существует целый ряд очень серьёзных проблем, касающихся направления, за которое отвечает Новак. Например, цена киловатт-часа электроэнергии для деревни составляет восемь рублей. Это удавка для всего крестьянского хозяйства. И я не понимаю вашей логики! Ведь Вы в состоянии были лично решить этот вопрос!

Хуснуллин — один из наиболее грамотных строителей. Я сам занимался «Орловской непрерывкой» и горжусь, что в моём родном городе впервые был разработан план развития на тридцать лет вперёд. Сейчас с нашим губернатором Клычковым мы во многом реализовали эту программу. Но если и дальше будем везти на стройки неквалифицированные кадры со всего света, то это породит новые проблемы. Так что нам вместе придётся заняться кадровой подготовкой и реальным планированием. И ваши содействующие инициативы мы поддержим. Ведь они носят исключительно принципиальный характер.

Что касается других заместителей Председателя Правительства, то мы подготовили целый пакет предложений, касающихся их работы. Во время встречи с премьером Мишустиним мы передали ему семнадцать документов. И сегодня хочу ко всем обратиться с одним пожеланием: время сейчас суровое, военное. В такое время надо надевать не мундир, а полевую форму, засучивать рукава и идти на передовую. Надо плотнее работать с людьми. Быть внимательнее к их просьбам и запросам. Ведь треть страны живет на 20-25 тысяч рублей в месяц! Это полунищее существование — кто бы что ни говорил. И это в богатейшей стране мира, из которой олигархия за два года войны умыкнула 300 миллиардов долларов! Примерно столько же наших активов было арестовано за рубежом. На эти деньги можно было бы отстроить полсвета!

Пожелаем новому правительству успеха! Но по остальным кандидатурам мы пока воздержимся.

ТГ КПРФ.

История с «болонкой»

Или 20 лет провального эксперимента

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин прокомментировал выступление Валерия Фалькова, в котором тот факто заявил об отказе от Болонской системы:

— О необходимости сделать это КПРФ говорила 20 лет! И вот кандидат на должность министра науки и высшего образования Валерий Фальков, выступая в Госдуме, заявил, что с 2025 года в России больше не будет бакалавриата. Магистратура, правда, пока остается, но Фальков признал, что «эффективная массовая магистратура у нас не сформировалась».

Он также констатировал, что 4-летнего обучения по программам бакалавриата, как правило, недостаточно, чтобы подготовить квалифицированного специалиста. Длительность обучения в вузах по большинству специальностей будет увеличена до 5 с половиной лет, то есть вернется примерно к советским стандартам. Хочется спросить: почему же вы нас не слушали? Болонская система начала действовать в России с сентября 2003 года. Мы сразу вам говорили: вводя эту систему, вы калечите систему образования.

В советское время у нас была создана лучшая в мире система образования. Она позволила на-

шей стране совершить невероятные вещи: имея во много раз меньше ресурсов, чем Запад, первой выйти в космос, построить первую на планете атомную электростанцию, добиться военного и технологического паритета с западным блоком и так далее.

И вот такую великолепную систему образования вы взяли разрушать просто потому, что решили во всем подражать Западу. А сейчас вы признаете: в рамках бакалавриата подготовить сильного специалиста почти невозможно, а магистратура в наших условиях вообще оказалась мертворожденным дитем. И готовы вернуться фактически к советской системе.

Но прошло 20 лет. Миллионы наших сограждан получили «усеченное» высшее образование. Это самым пагубным образом сказалось на экономическом и технологическом развитии страны. Думаю, если выразить этот негативный эффект в долларах, то речь пойдет о триллионных потерях! Что же, лучше поздно, чем никогда. Но вспомните об этой истории с «болонкой», когда отвергаете другие инициативы КПРФ.

ТГ КПРФ.

Депутат Госдумы от КПРФ Алексей Куринный о назначении на должность министра обороны РФ Андрея Белоусова:

— Белоусов во главе Минобороны — это реализация запроса на эффективность ВПК и жесткий контроль за расходованием ресурсов. В настоящее время результат будет определяться не только и не столько умелыми действиями военных, сколько противостоянием военно-промышленных комплексов обеих сторон.

В рамках классической рыночной модели в долгие годы шансов у России не много (скорее, их просто нет). Вариант жесткого контроля эффективности и прибыли частного с элементами государственного капитализма в ВПК — сейчас единственно возможный. Разумный предел государственных затрат на оборонку — это 10% от ВВП. В настоящее время мы приближаемся к 6%».

ТГ КПРФ



«Ошибаться можно — врать нельзя»

Целый день с разных направлений из-за ленточки солдаты ВС России присылают свои фото с одним и тем же кустарным плакатом, на котором они цитируют слова нового министра обороны.

Это как же надо было предыдущим лгунам достать своим врагем своих подчиненных, что это превратилось в настоящий солдатский флэшмоб.

ТГ Мир сегодня с «Юрий Подоляка»

Аресты в Минобороны России

Следком, официальный представитель СК России Светлана Петренко:

Главным следственным управлением СК России возбуждено уголовное дело в отношении начальника управления кадров Министерства обороны РФ Юрия Кузнецова. Он подозревается в получении взятки в особо крупном размере (ч. 6 ст. 290 УК РФ).

По данным следствия, в 2021—2023 годах, являясь начальником 8 управления Генерального штаба ВС РФ, Кузнецов получил взятку от представителей коммерческих структур за совершение определенных действий в их пользу.

В ходе обысков по местам фактического проживания и регистрации подозреваемого об-

наружены и изъяты денежные средства в рублях и иностранной валюте в размере более 100 млн рублей, золотые монеты, коллекционные часы и предметы роскоши.

На основании ходатайства следователя Кузнецову судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Уважаемый Следком! Просим товарища Бастрыкина инициировать перед Верховным в порядке исключения срочную передачу миллионов денег, найденных у задержанного, на закупку дронов для Фронта.

ТГ Два майора.

Супруга начальника кадрового управления Юлия, как утверждает пресса, также была достав-



лена в Следком. Сообщается, что ранее она занимала различные должности в комиссии по военно-техническому сотрудничеству, Академии РВСН и в ряде других структур военного ведомства.

Жалкое зрелище: Иванов, Кузнецов,..

Об «элите» и ее воспитании — мысли по поводу



Смотрю я на всех этих «великих помощников» «великого министра» и пытаюсь понять логику их поведения.

Понять, конечно, могу, но не могу отделаться и от чувства брезгливой жалости к персонажам.

Сотни миллионов наличными дома, золото, драгоценности, антиквариат. Зачем? Хотя, конечно, понятно зачем. Они воспитаны на том, что это самое главное в жизни — накопить «деньги, золото и бриллианты». Все остальное вторично. А отсюда и результат. Вернее, его отсутствие в начале СВО. Мог ли он быть другим... наверное, нет. Но с другой стороны, именно его отсутствие и

запустило в стране ту трансформацию элиты, которую, надеюсь, уже не остановить. Все это взаимосвязано.

И, повторюсь, без жалости на них смотреть не могу. Ведь убогие же по сути своей людишки. Жить ради денег. Стать рабом денег, когда могли бы сотворить... Хотя о чем я, эти не могли бы ничего настоящего сотворить. В общем, жалкое зрелище.

И корень всему — воспитание. Воспитывать элиту 2050-60-х надо уже сейчас. Потому что элита более ранних периодов уже воспитана. Частично — к сожалению, частично — к счастью.

Юрий ПОДОЛЯКА.

Парад тщеславия

У многих «паркетных» наград стало больше, чем у участников штурма Берлина в 1945-м

Не сомневаюсь, что на многих произвело неизгладимое впечатление начало закрытого судебного процесса в Мосгорсуде по уголовному делу заместителя министра обороны Тимура Иванова, обвиняемого в жесточайшей коррупции. А именно — фото его почти неисчислимых наград, стройными стопками выложенных адвокатами перед судьями в попытке их разжалобить. И побудить заменить содержание высокого чиновника под стражей на куда более гуманной домашний арест.

Сосчитать, сколько именно коробочек с наградами оказалось к началу нынешнего мая у Иванова, по единственной фотографии не представляется возможным. Но внушительных стопок, как минимум, четыре. И одна закрывает другую.

По моим личным прикидкам, самых разных регалий у заместителя министра обороны никак не менее шести-семи десятков. А скорее всего — и больше. Недаром, чтобы доставить их все в зал судебных заседаний, потребовались четыре объемистых пакета с надписью «Армия России». И сразу два помощника адвоката в качестве носильщиков.

Если учесть, что в замах у Сергея Шойгу Тимур Вадимович всего порядка восьми лет, выхо-

дит, в среднем ежегодно в оборонном ведомстве его жаловали примерно десятком разного рода медалей и орденов. Примерно — по штуке каждые месяц-полтора.

Как утверждает пресса, в числе знаков отличия Иванова, которому пока вменяется взятничество на сумму свыше миллиарда рублей, два ордена «За заслуги перед Отечеством» (III и IV степени). А еще — медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени, Звезда Героя Луганской Народной Республики, орден Святого благоверного великого князя Димитрия Донского I степени.

Кроме того — медали «За трудовую доблесть» и «За заслуги перед Республикой Карелия», ведомственные медали МЧС «За содружество во имя спасения» и «За пропаганду спасательного дела». И просто куча таких же ведомственных, но только уже от Министерства обороны. Например, «За участие в военном параде в ознаменование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» и «За укрепление боевого содружества».

Кроме всего прочего, Тимур Иванов еще и кавалер ордена «За заслуги» (Франция).

Кителя некоторых наших «паркетных» генералов по числу

орденских планок сегодня выглядит так, будто их владельцы вчера в жесточайших сражениях отбирали у Гитлера Берлин.

Как и почему в нашем Отечестве многие воинские знаки отличия в последние годы на глазах стали превращаться в простые побрякушки, которыми высокое начальство в Минобороны охапками одаривает своих самых старательных и послушных подчиненных? Особенно тех, кто в непосредственной близости от министерского «трона»?

У иных кавалеров орденские планки этих министерских медалей уже и в пять рядов не вмещаются на мундирах. Поэтому в 2019 году министр обороны и вынужден был издать приказ, радикально ограничивший количество носимых регалий: не более десяти на двух планках с левой стороны кителя.

И наконец, самое, видимо, возмутительное. Едва ли не большинство из перечисленных ведомственных наград нашего оборонного ведомства влекую можно купить прямо в Интернете. Хоть оптом, хоть в розницу. И даже с доставкой курьером на дом.

Если любопытствуете, наберите в поисковике: «Медали минобороны купить». И сами во всем убедитесь.

Например, в том, что медаль «За отличие в военной службе» III степени (без ленты) по состоянию на май 2024 года обойдется вам в почти смешные 676 рубльков. Как коробка не самых дорогих шоколадных конфет.



Еще 99 целковых — курьеру. Но если жалко — можно и «самовывозом».

А вот ежели, пусть даже ни дня не поносив солдатский или офицерской формы, захочется повесить на грудь точно такую же медаль, но II степени, тогда из кошелека придется доставать уже 1353 рубля.

И этот перечень едва ли не бесконечен.

Сергей ИЩЕНКО,
«Свободная пресса».
(Публикуется в сокращении).

Одно из имён на обелиске...



9 мая Совет ветеранов орловского УФСБ принимал дорогих гостей: потомков полковника Григория Георгиевича Масанова. Его правнучка, москвичка Анастасия Тимашова, случайно нашла в интернете отчет орловской инициативной группы «Стражи Отечества» (рук. И. Л. Семенов) о конференции, посвященной Г. Г. Масанову. Мероприятие состоялось год назад в орловском Военно-историческом музее. Анастасия и ее мама Лидия Михайловна Котенева, внучка легендарного чекиста, связались с орловскими общественниками и Советом ветеранов орловского УФСБ. И встреча состоялась. В Орел из Тулы и Москвы приехали не только Лидия Михайловна и ее дочь Анастасия, но и еще одна правнучка, правнук и родственница Г. Г. Масанова.

Благодаря усилиям орловского краеведа и писателя Григория Александровича Афанасьева, автора нескольких книг и выставок, посвященных истории орловской организации НКВД-КГБ, родственники погибшего на Орловщине полковника Масанова теперь знают все (или почти все) об орловской части военной судьбы своего деда и прадеда. Не так уж мало, если учесть, что многим из нас совсем неизвестны обстоятельства гибели наших дедов и прадедов — участников Великой Отечественной войны.

Г. А. Афанасьев установил с документальной точностью, что уроженец Оренбургской губернии 38-летний кадровый офицер-пограничник, преподаватель одного из военных училищ предвоенной Москвы и учащийся академии им. Фрунзе майор Г. Г. Масанов в начале войны был командирован в Орел, в управление НКВД.

Любопытный факт: в учетной карточке члена ВКП(б), которую разыскал в архивах Г. А. Афанасьев, указано что отец Г. Г. Масанова до революции служил «жандармским младшим унтер-офицером». Сам Г. А. Афанасьев пожимает плечами: «Как с такой анкетой Григория взяли в органы?». Тем не менее, и это тоже является фактом его биографии.

В орловском управлении НКВД Масанову поручили сформировать и в дальнейшем возглавить истребительные батальоны — специальные районные вооруженные отряды из числа местных активистов, которые должны были оказывать помощь милиции и чекистам в охране стратегических объектов и в борьбе с диверсантами. Но самое главное, что именно Г. Г. Масанов стал командиром того ле-

гендарного отряда численностью не более 700 человек, который вышел навстречу немцам в октябре 1941 года, когда в Орле фактически не было никаких войск.

Долгое время эта история вообще замалчивалась официальной историографией. Ее как бы не было, и официально считалось, что Орел сдали без боя. Хотя комиссаром отряда, а стало быть, и свидетелем событий, был известный в будущем орловский партийный функционер В. Т. Слюнин. Тем не менее «белые пятна» остались.

Детали той операции до сих пор не вполне ясны. Но Г. А. Афанасьев, ссылаясь на данные архивов, утверждает, что отряд Масанова вышел к Альшанским выселкам, выслал вперед разведку, которая сообщила о продвижении со стороны Кром большого количества немецких танков, и занял оборону на берегу глубокого оврага, пересекающего дорогу Орел-Кромы. Теперь на этом месте стоит скромный обелиск.

По словам Г. А. Афанасьева, в Орле в начале октября 1941 года, скорее всего, никто не знал даже приблизительно, какими силами враг движется к городу. Исходили из того, что это могут быть какие-то малочисленные передовые части гитлеровцев. Но и враг тоже не сразу понял, что за силы преградили ему путь у Альшанских выселок. И эти несколько часов растерянности и пробы русской обороны «на зуб» хватило, чтобы севернее, между Орлом и Мценском, заняли оборону танкисты Катюкова, высадив десант в Орле. Город от вторжения это не спасло, но задержало продвижение врага на Тулу и Москву, к обороне которых тогда, в октябре 1941-го, еще нужно было успеть подготовиться.

Сделав все, что можно было сделать в сложившихся обстоятельствах, отряд Масанова отступил с занимаемых позиций.



Дальнейшая судьба Григория Георгиевича была связана исключительно с армией. В декабре 1941 года он назначен старшим помощником начальника оперативного отдела штаба 3-й армии. В феврале 1942-го Масанов уже сам возглавляет оперативный отдел 269-й стрелковой дивизии. С 1 июня 1942 года он — начальник штаба этой дивизии. Оправившись после тяжелого ранения, с ноября 1942 года Масанов командует полком. В марте 1943 года командир 856 полка 283 стрелковой дивизии Г. Г. Ма-

санов награжден орденом Красного Знамени.

Свой последний бой полковник Масанов принял 19 июля 1943 у хутора Вязовик Мценского района Орловской области. Оборонительный этап Курской битвы закончился, и Красная армия перешла в контрнаступление. Но это было простое и очень кровопролитное движение вперед. Тот бой 856 полк начал днем раньше у ху-



тора Одинок. И взял его только утром 19 июля. Не случайно именно в этом хуторе одно время стоял на местном воинском мемориале знаменитый Т-70, участвовавший в освобождении Орла. Нерадивые орловские власти хотели сдать старый танк на металлолом. И именно

бы она ни была, всегда полезней забвения.

При взятии хутора Вязовик командир 856 полка находился в боевых порядках подразделений, чтобы личным примером вдохновить бойцов на нелегкий штурм вражеских позиций. И был смертельно ранен. 20 июля 1943 года полковника Г. Г. Масанова похоронили там же, у хутора Вязовик, в братской могиле.

Как поясняет Г. А. Афанасьев,

го этого места. Красивейший уголок центральной России, в каких наших предки с удивительным чутьем располагали свои поселения, сегодня выглядит достаточно глухо. Ни школы, пусть даже и ветхой, ни административных зданий. С кого тут спрашивать за сохранность мемориала? И кому показывать его в дни памятных дат: деревня словно вымерла!

Разве что расчет был на шефскую помощь поселка Отрада и



Отрадинского сельского совета? Поселок, действительно, недалеко — в километре с небольшим, судя по указателю на повороте. Но если судить по качеству той дороги, по которой еще нужно умудриться доехать до Лисицы, то это «недалеко» превращается в весьма относительное понятие.

Тем не менее, мемориал пока выглядит вполне пристойно. Даже протестный «Вечный огонь» горит. По нему-то мы и нашли место, где похоронен Г. Г. Масанов. Но все равно было как-то грустно от мысли: почему здесь, а не в Орле, например, покоится прах человека, сумевшего в тяжелейших обстоятельствах оказать сопротивление врагу в октябре 1941 года?

Ему бы лежать на Троицком кладбище среди других героев — освободителей. В конце концов, Масанов тоже дрался за освобождение Орла. И защищал его в 1941-м. Но имя его не сразу и отыщешь в длинном списке воинов, захороненных в общей могиле. А ведь подвиг — это не только победы, но и терпение в опасности. А если при этом ты еще и обременен ответственностью за порученное дело и за жизнь людей, то и вовсе достоин особых почестей и особой памяти. Мне показалось, что именно об этом были стихи Веры Ивановны Орловой, члена ветеранской организации УФСБ, которые она прочитала в Лисице на братской могиле.

...10 августа 1943 года командир 856 полка 283 стрелковой дивизии полковник Григорий Георгиевич Масанов был представлен к ордену Отечественной войны I степени. Посмертно.

Андрей ГРЯДУНОВ.

К разговору об элите

Жена генерала Рокоссовского во время войны работала простой прачкой в госпитале.

Корреспондент «Красной звезды» Павел Иванович Трояновский вспоминал:

— Две интересные детали о семье К. К. Рокоссовского мне сообщил уже генерал В. И. Казаков.

...В октябре 1941 года семья Константина Константиновича, тогда еще командующего 16-й армией, была временно эвакуирована в Новосибирск. Местные органы, ведающие распределением трудовых ресурсов, направили Юлию Петровну Рокоссовскую в госпиталь. Там ей предложили работать прачкой.

Месяца через два начальнику госпиталя попалось личное дело Ю. П. Рокоссовской. Он был в шоке, вызвал к себе Юлию Петровну и спросил:

— У вас в анкете сказано, что ваш муж, Рокоссовский, находится на фронте.

— Да, он на фронте, — подтвердила Юлия Петровна.

— А это не тот ли генерал Рокоссовский, армия которого отличилась при обороне Москвы?

— Мой муж командует шестнадцатой армией, которая действительно обороняла Москву.

— Так вы являетесь женой Константина Константиновича Рокоссовского?

— Да.

— А что же вы об этом никому не сказали?

— Меня не спрашивали.

Полковник снова начал просматривать личное дело.

— «Владею французским, английским, польским и немецким языками», — прочитал он. — А кто же вас поставил прачкой?

— Я горжусь тем, что в меру своих сил и возможностей помогаю нашей Красной Армии в тяжелые для страны дни! — с достоинством ответила Рокоссовская.

— Это правильно. Но знаете, как многие военные училища нуждаются в преподавателях иностранных языков?

Юлия Петровна пожала плечами. А утром ее вызвали в военкомат и дали направление на работу в училище...

И еще одна деталь: дочь К. К. Рокоссовского Ада, оказывается, после окончания специальных курсов находилась в тылу врага, у партизан.

Я написал репортаж и показал его Константину Константиновичу. Попросил прочитать. Командующий по ходу дела внес несколько добавлений и поправок... Слова «видный советский полководец» заменил на «один из советских полководцев».

В этом был весь он, Константин Константинович Рокоссовский...

Трояновский П. И. «На восьми фронтах». — М.: Воениздат, 1982

Будь готов!

16 мая в Знаменском районе прошел торжественный прием в пионеры. Перед мальчишками и девочками с приветственным словом выступили заместитель главы администрации Знаменского района А. А. Басов, помощник сенатора Российской Федерации Т. В. Лавунова, председатель районного Совета народных депутатов Н. О. Борисенко и первый секретарь Орловского обкома ЛКСМ П. Г. Степанов.

Ряды пионерской организации пополнились на 21 человека! Пионерия — это юность и радость детства, страна, которая воспитывает в детях лучшие качества — патриотизм, уважение к старшим, любовь к ближнему и готовность всегда прийти на помощь.

С наступающим праздником, со 102-й годовщиной пионерии!



Наша Победа



Орловский муниципальный округ



Урицкий район



Верховье



Мценск



Залегощенский район



Участники автопробега. Кромской район.



Знаменский район

Наша Победа



Дмитровский район



Малоархангельский район, автопробег.



Кромской район

Поздравляем!

БАЛАБАНОВА

**Владимира
Валентиновича** —

первого секретаря Мценского горкома КПРФ, секретаря Орловского обкома КПРФ, председателя Мценского городского Совета народных депутатов, ветерана партии и труда —

с 75-летием!

Обком КПРФ,
Мценский горком КПРФ,
п/о № 11.

* * *

БАРИНОВА

Юрия Васильевича —

члена Бюро Мценского горкома КПРФ, секретаря первичного партийного отделения №5, ветерана труда —

с 70-летием!

Мценский горком КПРФ,
п/о № 5.

* * *

БАЛАШОВУ

Клавдию Сергеевну!

Болховское отделение КПРФ.

* * *

ИВАНУШКИНА

Владимира Ивановича,
ветерана партии и труда, члена «Союза Советских офицеров в поддержку Армии и Флота»!
Болховский РК КПРФ.

* * *

КОНДРАТОВА

Сергея Васильевича!

*

КОПТЕВУ

Наталью Николаевну!

*

ИСАЕВА

Вячеслава Дмитриевича!

*

КАМЕНСКУЮ

Юлию Александровну!

Орловский РК КПРФ,
п/о №№ 1, 8, 23, 18.

* * *

БОРЗЕНКОВА

Константина Петровича!

Советский РК, п/о 41.



Краснозороенский район



Шаблыкинский район



ORELcity.RU



KPRFOREL.RU

Орловский РК КПРФ с прискорбием извещает о кончине сторонника партии, члена Совета ветеранов **КОНОВАЛОВА Александра Николаевича** и выражает соболезнования родным и близким покойного.



**Совместный проект
Орловского обкома КПРФ
и агентства печати
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 135.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

